
 

Η ξαφνικι ανάδυςθ από τθν ανυπαρξία τθσ ΠΑΣΚ(ΔΥΣΥΠ) 

Ξαφνικι ανάδυςθ από τθν ανυπαρξία του ςυνδικαλιςμοφ, ζκανε θ θγετικι ομάδα 

τθσ ΠΑΣΚ(ΔΥΣΥΠ). Με ανακοίνωςι τουσ ςτρζφονται ενάντια ςτθν Ενωτικι 

Αγωνιςτικι Εκκίνθςθ, για τθσ ςτάςθ τθσ αναφορικά με τθν αξιολόγθςθ. Μνθμείο 

κραςφτθτασ οι υποτικζμενεσ καταγγελίεσ τουσ και δεν μασ αγγίηουν. Οι κζςεισ μασ 

άλλωςτε τόςο για τθν αξιολόγθςθ όςο και για τθν επιλογι προϊςταμζνων είναι 

ξεκάκαρεσ και δθμοςιευμζνεσ ςε αντίκεςθ με τισ δικζσ τουσ που ακόμθ 

περιμζνουμε για να μάκουμε ποιεσ είναι. Γιατί άλλα ζλεγαν, για τθν αξιολόγθςθ, 

ςτο πρόςφατο ςυνζδριο τθσ ΑΔΕΔΥ, άλλα ςτο τελευταίο Γενικό Συμβοφλιο τθσ 

ΑΔΕΔΥ και άλλεσ τελικά ψιφιςαν, ςτθν ΕΕ τθσ ΑΔΕΔΥ. 

Το τελευταίο τουσ χόμπι είναι να ανακαλφπτουν  υποτικζμενεσ «καρατομιςεισ 

ςτελεχϊν», οι ίδιοι  αυτοί άνκρωποι που δεν  είχαν πει οφτε μια κουβζντα για τθν 

βιομθχανία «ανακζςεων» επί Μθτςοτάκθ και για το γεγονόσ ότι, ςε πολλζσ 

υπθρεςίεσ, δεν ζχουν διεξαχκεί κρίςεισ εδϊ και δζκα χρόνια. Τϊρα όμωσ ζχουν 

μεγάλθ πρεμοφρα για το κζμα αυτό κακϊσ ο μθχανιςμόσ τθσ παράταξισ τουσ, μαηί 

βζβαια με αυτόν τθσ  ΔΑΚΕ, ιταν ςυςτατικό ςτοιχείο του πελατειακοφ ςυςτιματοσ 

που ςτικθκε εδϊ και χρόνια ςτο Δθμόςιο, όπου οι κζςεισ ευκφνθσ καλφπτονταν 

αποκλειςτικά από τον δικό τουσ μθχανιςμό, χωρίσ ίχνοσ αξιοκρατίασ και 

διαφάνειασ. Αν υπάρχει κάποια ευκφνθ, αυτι αφορά αποκλειςτικά τθν κυβζρνθςθ 

που ζνα χρόνο μετά τθν ψιφιςθ του Ν.4369, δεν ζχει προχωριςει ςτθν εφαρμογι 

του νζου ςυςτιματοσ επιλογισ προϊςταμζνων, διατθρϊντασ  ζτςι άκικτο τον  παρα-

μθχανιςμό των ΠΑΣΚ και ΔΑΚΕ ςτο δθμόςιο. 

Βεβαίωσ κα αναρωτθκοφν κάποιοι, γιατί αυτι θ ξαφνικι και εν πολλοίσ παράταιρθ 

ζξαρςθ «αγωνιςτικότθτασ» από τθν ΠΑΣΚ(ΔΥΣΥΠ) . Καταρχιν πρόκειται για μια 

απζλπιδα προςπάκεια να αποφφγουν τθν ραγδαία μείωςθ των δυνάμεων τουσ, και 

τθν αναμενόμενθ εξαφάνιςθ τουσ από τον ςυνδικαλιςτικό χάρτθ. Κυρίωσ όμωσ 

πρόκειται για τθν ςτράτευςθ τθσ θγετικισ ομάδασ τθσ ΠΑΣΚ(ΔΥΣΥΠ) ςτο ίδιο 

πολιτικό ςχζδιο με τον Μθτςοτάκθ, το ΠΑΣΟΚ, τθν εγχϊρια διαπλοκι, και τον, 

εςχάτωσ, επανεμφανιςκζντα, Σθμίτθ. Δεν πρόκειται παρά για τθν ςυνδικαλιςτικι 

ζκφραςθ τθσ προςπάκειασ για παλινόρκωςθ του μεταπολιτευτικοφ πολιτικοφ 

ςυςτιματοσ, του ρουςφετιοφ, των πελατειακϊν δικτφων, τθσ διαφκοράσ και των 

ςκανδάλων που οδιγθςε ςτθν κοινωνικι καταςτροφι.  



Ο ςυνδικαλιςτικόσ μθχανιςμόσ τθσ ΠΑΣΚ(ΔΥΣΥΠ) αφοφ ςυνζβαλε τα μζγιςτα ϊςτε 

να οδθγθκεί ςτθν απαξίωςθ το ςυνδικαλιςτικό κίνθμα, τισ κρίςιμεσ ςτιγμζσ 

αδιαφόρθςε ι υπονόμευςε τουσ αγϊνεσ των εργαηομζνων. Πρόκειται για τα ίδια 

πρόςωπα με τουσ ίδιουσ μθχανιςμοφσ που «ςφφριηαν αδιάφορα» όταν χιλιάδεσ 

εργαηόμενοι οδθγοφνταν ςτθ διακεςιμότθτα και ςτισ απολφςεισ, που αδυνατοφςαν 

να ςυντάξουν τθ παραμικρι πρόταςθ κριτικισ ςτισ καταςτροφικζσ πολιτικζσ ςτθν 

υγεία ι τθ παιδεία, που καλοφςαν τουσ εργαηόμενουσ να ςυμμετζχουν ςτθν 

αξιολόγθςθ των ποςοςτϊν και των απολφςεων του Μθτςοτάκθ. Και όλα αυτά, για 

να ςτθρίξουν με κάκε τρόπο τθν κυβζρνθςθ Σαμαρά-Βενιηζλου. 

Είμαςτε όμωσ βζβαιοι πωσ οι εργαηόμενοι, που διακζτουν και πλθροφόρθςθ και 

μνιμθ και κρίςθ, κα τουσ  οδθγοφν κάκε μζρα και περιςςότερο ςτα «αηιτθτα» του 

ςυνδικαλιςτικοφ κινιματοσ 


